

МБОУ Терсинская средняя общеобразовательная школа
Агрызского муниципального района Республики Татарстан

*Сценарий линейки-памяти,
посвященной 67-летию Победы в Великой
Отечественной войне*

2012 год

Сценарий линейки- памяти, посвященной 67-летию Победы в Великой Отечественной войне

Время проведения: 10.30

Место проведения: Малый зал Терсинской СОШ

Ведущие: Каримова Л.И.ученики 1-4-х классов

Стихи «Пять лет, залитых кровью»

1 Ведущий

Война как черный шрам
Не отразить стихами
Плачь отцов и мам
Кровавыми слезами
Они на нас иду!
Коверкают часть суши
И в этих битвах жмут
Родные наши души...
Ведущий
Редела тьма и плыл туман.
Ничто беды не предвещало.
Воды недвижимое зеркало,
Росы платина покрывала
Гладь вороненого металла...
Мир, затаив дыханье, спал.

2Ведущий

Пора! Войска пришли в движенье.
Без шума и без предупрежденья.
Понтоны - на воду, скольженья,
Команды шепота шипенья.
Шли призраки. Шло наступленье,
Наш берег бил на поражение.

Мир просыпался от разрывов
Снарядов, бомб, морских торпед
И танки продавили след
Через поля, где русский хлеб,
Богатство и причина бед,
Еще был в стадии налива.

Все, что могло в ту ночь- стреляло.
Давалась кровью переправа -
От роты только треть осталась,
Но смерть слаба, коль мощи слава
Победу шумно обещала
Под музыку, аж до Урала.

Страшиться ли солдату дела
Когда труба призывно пела,
Ведь сразу после артобстрела,
Решимость к бою разомлела,
Фельдфебель Курт осатанело
Орал: "Вперед! Вперед! Дави врага!"

Выступление ученика 4Б класса Орехова Динара о своем прадеде –участнике в Великой
Отечественной войне.



ЗВедущий

Статистика

БИТВА ПОД МОСКВОЙ (30.10.1941 г.-20.04.1942 г.)

С целью захвата Москвы была разработана операция « Тайфун». В октябре 1941 г. противник подошел почти вплотную к столице. Только 23 км отделяло немцев от Москвы в районе Ленинградского шоссе. Сокрушительный разгром немецко-фашистских войск под Москвой сорвал план «блицкриг».

БИТВА ЗА ЛЕНИНГРАД(10.07.1941 г.-9.08.1944 г.)

Против Ленинграда была брошена группа армии «Север», насчитывавшая до 75 тысяч отборных солдат и офицеров.

Единственная дорога, которая связывала город с Большой землей, была проложена по льду Ладожского озера. Ее называли «Дорогой жизни».

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА (17.07.1942 г.-2.11.1943 г.)

Сталинградская битва была самой ожесточенной из всех битв ВОВ.

Мамаев курган – господствующая над городом высота. В период Сталинградской битвы здесь шли самые ожесточенные бои. Сражались за каждый дом, за каждый этаж, за каждую пядь земли, и они победили.

БИТВА ЗА КАВКАЗ (25.07.1942 г.-9.10.1943 г.) Летом 1942 г. завязались ожесточенные бои в горах Кавказа. Немцы пытались прорваться через горные перевалы в Закавказье, в тыл к нашим войскам, и захватить нефтяной Баку. Навстречу фашистам советское командование перебрасывало все имеющиеся в резерве подразделения с заданием – любой ценой остановить врага.

КУРСКАЯ БИТВА (5.07.1943 г. - 23.08.1943 г.) Курская дуга... Здесь, летом 1943 линия фронта имела форму дуги от Белгорода до Орла с глубоким выступом на запад в районе Курска. Ширина дуги была 200 км. 12 июля под Прохоровкой произошло крупнейшее в истории второй мировой войны встречное танковое сражение, в котором с обеих сторон участвовало одновременно более 1200 танков и самоходных орудий. Сражение окончилось победой советских танкистов.

1Ведущий

Выступление ученицы 2 класса Фасхутдиновой Ильзины «Мой храбрый прадед»



Великая Отечественная война 1941-1945 годов была одной из самых жестоких, самых кровопролитных войн, которые только знала Россия.

Шли сраженья от моря до моря,
Почернел под разрывами снег...
В арифметике общего горя
Сколько стоил один человек?

Все плотней и плотней

окуженье...

Пролагая отряду лыжню,
Парень шел в боевом охраненье,
Шел навстречу чужому огню.
Глухо шаркали лыжи по склонам,
Ветер вскинулся, лосем трубя...
Повстречавшись с немецким
заслоном,

Парень принял огонь на себя.
Застучали по дереву пули,
В жаркий снег патрули залегли...
Но с лыжни партизаны свернули,
Из тугой ускользнули петли.
Этот парень прикрыл их собою,
Алой кровью окрасился снег...
Доложили комбату: из боя
Не вернулся один человек.
И комбат, что сидел молчаливо,
Вдруг подумал:

«Не тот – так другой,

Все же цену такого прорыва
Не могу я назвать дорогой...
Ходит пламя от моря до моря,
Краток стал человеческий век –
В океане народного горя
Много ль стоит один человек?»
Все сильнее рассвет занимался,
И, когда он коснулся вершин,
Тем, погибшим, одним, оказался
Командира единственный сын.
Полоснула по сердцу утрата...
Как он скажет об этом жене?
И родная припомнилась хата,
и стояли бойцы в тишине.
И пришла уж потом, постепенно,
Мысль о том, что во все времена
Человека великую цену
Не снижают ни мор, ни война.

2Ведущий

Вы в битве Родину спасли,
Преодолели все преграды.
Спасибо вам от всей земли,
За все спасибо вам, солдаты.
И в добрый час, счастливый час,
Час мирного рассвета
Во имя вас, во имя вас
Мы празднуем Победу!